《淫褻及不雅物品管制條例》檢討公眾意見調查結果發表*********

政府今日(五月八日)發表一項聯同香港大學民意研究計劃進行,有關《淫褻及不雅物品管制條例》(條例)檢討的公衆意見調查結果。

影視及娛樂事務管理處(影視處)於去年十二月委託香港大學民意研究計劃展開一項隨機電話訪問調查,以了解市民對條例的認識和對檢討的意見,作爲首輪公衆諮詢的一部份,該諮詢已於今年初結束。調查訪問對象爲年齡 15 歲或以上操粵語的人士,有逾 1,500 人作出回應。

被訪者就條例不同範疇表達了不同的意見,包括「淫褻」及「不雅」的定義、物品的評級、審裁機制、規管互聯網上淫褻及不雅的物品、刑罰和宣傳。在人口變項分析方面,調查亦以性別、年齡、教育程度及職業爲分類闡析對條例的意見。

影視及娛樂事務管理處處長鄭美施在新聞簡報會上說:「連同我們在諮詢期內收到的一萬八千八百多份來自個人和機構的意見書,是項調查所歸納的意見有助我們更加詳細了解社會對規管在不同媒體上發布淫褻及不雅物品的關注和期望。」

鄭美施說:「在考慮所有蒐集得來的意見後,我們正草擬較具體的改善現行 規管機制建議,以再作第二輪諮詢,供公眾討論。」她表示,所有蒐集所得的意 見均會被納入一份將於稍後時間發表的報告內。

有關是次民意研究計劃調查的摘要,可参考隨附文件。整份調查報告可於網站: www.coiao.gov.hk 或 hkupop.hku.hk 瀏覽。

完

2009年5月8日(星期五)